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Utcai szemlélődésem során — a 
sok kintfelejtett régi plakát között 
— kellemes meglepetés gyanánt te 
deztem tel az egyik cukrászda ab 
lakában a lévai leventeleányok ott 
szerénykedő házi lapját. Szerény 
kis lap, de célja nagy és nemes, 
amit a telelősséget sejtető, komo­
lyan súlyos cim is kifejez: „Munka 
a Jövőért".

Minden munka tiszteletre méltó 
hiszen a munka erkölcsi cselekedet 
mert társadalom és nemzetfenntartó 
erő, de a közösségért folytatott 
munka a legtiszteletreméltóbb min 
den munka között. Henyélő népek 
nek nincs jövőjük s az a nép, amely 
lelki és testi tehernek érezte a mun­
kát : elvesztette nemzeti kötő 
anyagát, elvesztette kohéziós erejét 
és szétszóródott az egész világon 
annak minden reménye nélkül, hogy 
mégegyszer valaha szerves tömeggé 
olvadjon össze. Kézzelfogható pél 
dával szolgálhat e tekintetben ;< 
nemzet legkisebb szervezete: a csa 
Iád is. Hányszor látjuk az Féletben, 
hogy a dologtalan, henyélő család 
hogy züllik szerte, élete haszonta 
lan mind a maga, mind a nemzete 
számára.
EEzek öntudat nélküli családok, 
amelyek nem éreznek felelősségei 
sem magukkal, sem a társadalom 
mai szemben. Gondolkozásuk ala­
csonyan járó s közönyükkel meg 
csúfolják magukban nemcsak az em 
bér személyiségét, hanem az isteni 
eredetű lelket is.

Ám nem minden esetben tehetjük 
csupán őket magukat felelőssé tár 
sadalom ellenes magatartásukért, 
mert hiszen önmaguknak még töb 
bet ártanak ezzel, mint a társada 
lomnak. Felelős ezért maga a tár­
sadalom is, amely nem törődött 
eléggé a nevelésükkel és szellemük 
helyes irányításával.

A keresztény nemzeti reneszánsz, 
magyar életünk újjászületése meg­
követeli az egész nemzeti társada­
lom átalakulását s ezt a szel­
lemi átalakulást természetesen a tár 
sadalom tagjainak lelki reformja, ne­
velése előzi meg. A nem2et vezetői, 
érezve múltúnk ebbeli hiányosságait, 
ennek a szükséges lelki reformnak 
az előkészítésére különböző szerve­
zeteket létesítettek. Vannak a fel 
nőtteknek szervezeteik, amelyek az 

idősebbek társadalmának lelki re­
formján munkálkodnak s szellemi­
ségük az erjesztő kovász módjára 
járja át a nemzeti társadalom rezo- 
náló s megértő lelkületű tagjait s 
ezeken keresztül formálják az új 
Magyarország új szellemét. Ám az 
idősebb emberek lelke legtöbbnyire 
már kiszikkadt, megkeményedett, 
nehezebben tudja magába szívni a 
nemzetet feltrissitő és megterméke­
nyítő gondolatokat. A kemény föld 
is nehezebben fogadja be az áldó 
eső gyöngycseppeit, mert lepereg 
róla, de a porhanyitott talaj hajszál 
csövei szabadabban lélekzenek, igy 
könnyen togadja magába a drága 
nedvekét. Á szobrász is állandóan 
nedves ruhával beborítva tartja for- 
málhatóvá az anyagot, amelyből 
müvét mintázza, mert ha kiszáradna, 
nem alakíthatná tetszése szerint mű­
vészi formává, a kemény agyag 
nem engedelmeskedne a mintázó 
fának.

így vagyunk az emberi lélekkel 
is. Ezért bírnak nemzeti életünkben 
nagy jelentőseggel az ifjúsági szer 
vezetek, s köztük a levente leányok 
szervezete is, mert az iljúi lélek még 
telítve van az élet üde nedveivel s 
ezek a friss nedvpk a termőképesség 
drága Ígéretét árasztják magukból.

A magyar ifjúság soha sem volt 
még annyira a nemzet reménysége, 
amennyire reménységünk nekünk a 
mai ifjúság. A mai magyar ifjúság 
feladata megalkotni a nemzet leg­
jobbjai által elképzelt s átgondolt 
új Magyarországot és a magyar 
nemzetnek a mainál egészségesebb, 
korszerű alapokon nyugvó társadal­
mát: a szociális társadalmat, amely 
felelősnek érzi magát minden egyes 
tagja élete sorsának mikénti alakú 
lásáért. Azért van szükségünk a lelki 
reformra, hogy megvalósíthassuk a 
magyar társadalom regenerálódását, 
újjászületését és önmegerősödését 
Ennek a munkának az előfutárai a 
mai ifjúság. Utjelölést, szellemi irá­
nyítást, a lelki retormhoz szükséges 
szellemi kellékeket megadja a Le­
vente Egyesület.

Az ifjúság lelki nemesedésének a 
folyamata annál gyorsabb és ered­
ményesebb lesz, minél nagyobb lel­
kesedéssel és elhatározással tárja 
ki lelkének kapuját a levente esz­
mények befogadására s minél tevé­
kenyebben kapcsolódik be annak 
hazafias munkájába, mert ez a mun­
ka hozza a megújhódást.

A nemzetnek az önmaga erőiből 

kell megújhódnia, tehát ezeket az 
erőket kell önmagából a munka ré­
vén kibontania. Mindenki érzi, hogy 
a magyar lélek olyan dús, mint egv 
most felfedezett bánya, csak nap­
fényre kell hozni belőle az össze­
gyűlt értékeket. Igyekezzék tehát 
mindenki kibontani lelkének igazi, 
tiszta értékeit s gondoljuk el, hogy 
milyen gazdag lehet a magyar nem 
zet, ha minden magyar lélekben az 
ősöktől századok óta átöröklődött 
s a lélekben lerakódott értékek 
minden salaktól megtisztultan — 
benne fognak ragyogni a magyar 
életben.

Mélyen megörvendeztető, hogy a 
mai magyar ifjúság nagy többségé 
ben lelki szemeivel már látja is en­
nek az új betlehemi csillagnak a ra­
gyogását s szívesen vállalja érdeké­
ben a munkát. Ennek a kis lapnak 
a cime is ezt akarja kifejezni. Munka 
a Jövőért. Csak dolgozzatok leá 
nyok, fiúk 1 Annak a munkának — 
amit mi a Széchenyi Magyar Kul­
túr Egyesület zászlóbontásával meg- 
kezdtünk, a folytatása és befejezése 
rátok vár. Ne felejtsétek el, hogy 
ez a munka önmagátokért való, mert 
Ti vagytok a Jövő, a Magyar Jövő, 
s az a fény, amit oly fáradhatat­
lanul keresünk, nektek fog ragyogni, 
a Ti életeteket fogja szépíteni.

Diadalmas szárnyalással száll fül­
től- fül tiöz köszöntéstek : Szebb Jövőt 1 
S reményteljesen felel rá a vissz­
hang : Adjon Isten I Szent hittel 
hisszük, hogy meg is adja az Isten 
ezt a kívánságunkat, ha magunk is 
fáradozunk és áldozatokat hozunk 
érte.

Tudjátok-e, érzitek-e, hogy mi­
csoda nagy boldogság az, hogy 
büszkén és szabadon zenghet itt 
Léván és környékén ma a levente­
köszöntés ? Mi már a cseh megszál­
lás alatt próbálkoztunk a magyar 
ifjúság megszervezésével, nevelési 
célzattal, s ennek az ifjúságnak is 
hasonló volt a köszöntési formája : 
Jobb jövőt! — Adjon Isten! Ám a 
csehek megsejtették, hogy mit je­
lent a mi „Jobb jövőnk", jelenti a 
magyar nemzeti szabadság jövőjét, 
azért betiltották a szervezést, de 
még a köszöntést is.

Boldog lehet a mai magyar ifjú­
ság, hogy szabadon, minden gátlás 
nélkül fejlesztheti nemzeti lelkét, 
éljen tehát a szabadsággal, amit az 
Isten adott számára, bízzon önma­
gában és higyjen munkájának ered­
ményességében.



Ma avatják fel a laktanyában a hősök 
emlékművét

Múlt heti azámunkbiD már bBszámo'luok
U] hoaréd aktanyában épíl ő hősi emlők- 

műről. Az akkor lAtott serény munka az azóta 
eltelt idő alatt még ciak fokozódott s igy az 
emlékmű felavatásra készen All. 04 Ali a 
aktanya udvarán a zöld gyeppel körülvett 

tárén, s mintha ez az oszlopot körülvevő 
söld szin a szebb jövő reményét je képezné, 
mintha biztatást csepegtetne a szivekbe, azok­
nak a megtört szil őznek, gyermekeknek, 
testvéreknek, aráknak a szivébe, akiknek ked 
vés hozzátartozójának neve ott csillan meg 
4 D>p fénysugarában az oszlop o dalát dí­
szítő fekete márvanytablán. Mintha ez a zöld 
nin je képezné a soricapásokban is mindig 
bizó örök magyart.

Az oszlop tetejét lezáró kandeláber messze 
(elnyúlik, kiemelkedik és bele rajzolódik a 
kék ég tisztaságába. Fdmutat a magasságba 
az örök valóság felé, hogy a nehéz hircok- 
oan erőt és bizodalmát meríthessen be ő e 
minden magyar. S s kandeláberben logogó, 
égő tűz a magyar élniakarás és a soha ei 
□em mul5 rendíthetetlen hit apoteozisa.

Az emlékoszlop faláról felénk néző fekete, 
komor asárványtáblák a kemény magyar sei- 
vekbe nem a kétségbeesés fájó érzését lop­
ják bele, hanem büszke öntudattal töltik ol 
az é!5 magyart. A táblára vésett nevek ra­
gyogó fénnyel töndököinek előttünk, mert ők, 
a hősök megtették a szivükben é.ö örök pa 
rancsot: a vérrel szentelt rögnek, a Hazá­
nak életük árán való védelmét. Msgtették 
ízt a mindig élő magyar kötelességet: 11 
élned, halnod kellI

A márványtáblák alatt' égő gyertyák a bi­
zonytalanságban élők számára viiági'6 fák­
lyák lesznek a magyar éjszakában. Fényük

Német tehetségválasztás
(Berliai levél.)

Mielőtt a híres rrpülőgépkonstrukteurt és 
gyáioit megazólaltatnáBk, egy, a magyar 
gyáriparban eleddig még teljeaeű ismeretlen 
pssiholégiai és materiális eredményeket hozott 
uj rendszert kell röviden az olvasóval meg- 
ismertetnam, amelynek utján a Némát 
Munkafront (DAFj kaidaményeaésére a gyár­
vállalatok aa egysaarű munkásembert ia a 
gyártás treboikai és materiália egyazerüaiié- 
lének részesévé taaiik.

A német Muakafrout kezdeményezésire 
több gyárvállalat vezetősége (elhívást intőiéit 
munkásaihoz, amelyben tudlu adták, hogy 
minden olyan — a legkisebb — indítványt 
is aziveaen vesznek munkatáreaiktól, amely­
ben az akár a gyártásra, akár műszaki kiéi 
leire, akár az aoyagtakarákosságra, akár 
ezociális munkáajóléti berendezésre, vagy más 
egyébb a gyárral özszetlggő dolegra vonat- 
közien alkalmas ujitáat, javítást lehet be­
vezetni. Tehát mindent, ami akár a munka­
menetét, akár az anyagot, akár a sio"iália 
vonatkozású pillanatnyi helyzetet ész ás k- 
szerűen megjavítja.

Az amugyis miataszerü német gyártelepek 
világos, egészséges, tissta, nagyszerűen fel­
szerelt munkahelyein az olt dolgozó munkáé 
tudja a legjobban megállapítani, hogy mi 
volna az, ami mégszebbé, vagy mégkönnyebbé 
tenné munkáját, gyorsabbá a munkamenetét, 
avagy praktikueabbá az általa kéazitett mű­
dé rab előállításét, avagy misépen lehetne még 
nyersanyagot megtakarítani. Eltekintve a 
direkt praktikus műszaki haszontól és az 
esetleges anyagmegtakaritás nemzetgazdasá­
gilag sziatén roppant fontos tényété1, hallat­
lan pazihológiai ereje van ennek a kísérlet­
nek, amely kifejezetten közelebb hozza a 
dolgozó munkásembert az őt veaető tulajdo­
néihoz.

Égésien terméasetesen a benyújtandó ja­
vaslatokat nem kell a közvetlen elöljáró, 
mérnök, műkelymeater, hanem közvetlenül a 
főnök kezeihez juttatni. Az alkalmas és jéaak 
talá't javaslatokat a gyárvállalatok rendsze­
rint — éspedig igen magasan — díjazzák. 

negmutatja azt a nyilt és egyenes utat, ame- 
yea ma minden magyarnak járnia kell, ha 
ízt akarja, hogy asebb hajnal virradjon nem­
zetére, ha azt szeretné látni, hogy fiai és 
uaokái boldogabbak legyenek, mint ő maga 
volt hajdanában. É) erre a bizodalmas jö­
vőre, a hazáért mindent feláldozó hős hon­
védek adtak becaü etes köteiességteljesitétük- 
tel, hűséges helytállásukkal példát mind 
annyiunk számára.

Mioden hősi emlék egy-egy zarándokhely 
* nemzet apraja-nagyja eiőtt. Oda tér ifjú 
és öreg, ha csüggedésében elfárad, hogy ott 
uj harcra uj erőt merítsen. Lágyén a felava­
tás után ez a lévai emlékmű is örök me- 
mentó minden lévai számára.

♦
A ma, vasárnap 11 óra 30 psrces kezdet­

tel az Uj honvédlaktanyában tartandó fel­
avatásra a m. kir. 22/3. gy. DÓtszázad pa­
rancsnokság szétküidte a meghívókat. Miután 
a parancsnokság meghívókat csak korlátozott 
szambán adott ki, ezért akik esetleg meghí­
vóra igényt tartottak s nem kaptak, azokat 
ezúton hivja meg a parancsnokság és egy­
úttal felkéri a megjelenőket, hogy helyeiket 
11 óra 15 percre elfoglalni szíveskedjenek.

Az ünnepség sorrendje: Elöljáró fogadásé. 
Hiszekegy, játssza a lévai- levente-zenekar. 
Avató beazéd : Aeaváry Lijos őrnagy, pót- 
századparaocsnok. Az emlékmű települése. 
Sí Ozat, énekli a legénységi daiárds. Hősök 
emlékére, szavalja Lippenszky litván had­
nagy. Magyar hősök, énekli a legénységi da 
lárda. Az emlékmű megkoszorúzása. Him­
nusz, játssza a levente-zenekar. Diszmenet.

Ami megint egy további jelentős lélektaci 
eredményre vezet ea mégszorossabbra fűzi 
a munkás és a munkaadó viszonyát.

A német üzemek .javallat versemében*  
a ma mer vóághirüve vélt Fieseler- Művek 
terűtek ki győztesként Étben az évben az 
arra a cé r> kijelölt március hónapban 2511 
javaslat érkezett be a gyár főnökének iroda­
iéba éa ebbél az alka ómból felkerestem a 
híres konalruteurt és nagyiparost éa kertem, 
hogy mondja el lapunk számára idevonat- 
tozo tapasztalatait.

Girhard Fieseler személyesen vezeti ha­
talmas repülőgépgyárát. A világháborús 
vadlszrepülö, aki a macedóniai frontos lövöl­
dözte le aa aagel repülőgépeset és már 
akkor magái kitüntetések tulajdonosa lett, a 
háború után nevét mint mürepülő irta be az 
aviatika araaykönyvébe. Tizenkétévvel ezelőtt 
kezdett hozzá nehány munkatársával saját 
slgondelásu repülőgépeket gyártani. A gaz­
dasági világkrisis legmélyebb pontján állott, 
amikor as egyszeaiéiyben: terveié, 16 
konetrukteur, műszerész és berepülő-pilóta 
megismerte — mint nekem mondotta — a 
körülötte dolgozó kevésszámú munkásbajtár- 
iáinak javaalataiban rejlő hallatlan alkotó 
erét. Az akkor az egyik munkaasztaltól a 
másikig röpködő javaslatokat később műhe- 
yének özemmé, és özemének gyárrá velő 
negeagyolehodásával aem akarta elveszíteni. 
Egy állandó postaszekrényt rendezett be erre 
« célra, ahová mioden alkalmazottja bedob­
hatta a közvetlenül a főnöknek szóló javal­
ltát. A Német Munkafront (DAFj azután 
annyira jónak találta az ölletet, hogy ver- 
tenyformában ajánlotté beveietését az egész 
német iparban.

Da halljuk Fieaelert magát: „A német 
munkás ma munkáján keresatül a népért való 
közöl teljesítménynek résztvevője. Alig lehet 
ennél n javallat versenynél valami jobbat el­
képzelni, amely a munka kösöaaégét, aa 
egymásért való műikét jobban azimbeliaálná. 
Mindenesetre nem lehet egy egységes sémát 
lelállitani. Minden üzemben mások a feltéte- 

ek és minden üzemvezető (rendesen műszaki 
razórigazgató, sokszor maga a tulajdonos) 
más képességekkel raodelkeeik, de Ugyanúgy 
a rábisott muakásnéptár.ak is. A javaslatok 
ugyanié kizérólag üzamenbelüli kérdések ja­
vításét célozzák és az a szellemi tartalék, 
eme yet es a verseny mozgásit, csupán az 
rgyes üzemeken belü i viaaooyok megjavításán 
do gozik éa ezért nem általánosítható.

Végeredményben az egésvsávea emberi 
tsz volt az, ami eogemet 1936-ban arra 
nditott, hogy verseoyaatrűen rendelnem meg 
a javaslaiok beadlaa iránti érdeklődést Bü­
rokratikus gátlások ée általános emberi gyen­
geségek az én ma ia fiatal éa mozgékony 
gyáraimban a lehetőséghez képest kivannak 
lárva. Ha én valihil akár a munkamenet­
ben, akár magában a javaslatokat kartoté- 
cozó iroda programmsierű teljesítményében 
riasiaeié.t tapasztalok, magam nézek utána 
annak, hogy vájjon miért nem megy minden 
tgészeo úgy, mint ahogyan ezt ellehetne 
remi. Ét mioden egyes mesteremet termé­
szetesen ás minden egyes munkásomat ia 
ismerem. As igazságosság helyreállítóvá a leg- 
'enosthb minden egyes esetben. És es a 
egnehszebb. Mindig vannak úgynevezett 
,örökké elégedetlenek" Ezek az én speciália 
urálim, akik különös figyelmemet érdemlik 
<i. Éi az alapjára megyek minden morgás­
nak és nyilt kritikának is. Aiután sokszor 
:gy átmeneti elégedetlenséget, muikatelfesit- 
néoyvissaaesást, srociális elégtelenséget vagy 
agy bajtársiéban munkáltára magatartásában, 
zagy otthoni gondokban éa olykor bizalmat­
lanságban ta'álom meg. Akkor azután utalok 
is én kü ön „’evelealádámra" és megkérde- 
tam hogy miért nem fordu t hoazám az 
illető? I

Milyen volt a háború első évében 
ae eredmény — kérdetziik?

„1940 ben 1537 javaslat érkezett be hor- 
zám. A telében a javaslatoknak mintegy 50 
azásaleas. tehát úgy a fele alkalmas a kivi­
telre éa veiében nagy eredményeket ad, ha 
alapjában véve a legtöbb esetben csak 
rgészen apró javításokról ia van szó Dinem 
látom be, ha egy munkemeaternek. vagy egy 
egysterü munkásnak a munka jobban éa 
nagyobb örömmel megy, ha az általa java­
solt újítás’ — amennyiben az célszerű — 
miért ne vezessük be és tegyük ezéltal ré­
szessé a termelés teremtő, tehát szellemi 
munkájának is.*

„Munkísközösságem ilyenirányú és arányú 
munkájának ideális ériéke minden tekintet­
ben nagyobb, mint az esetlegesen elért 
anyagi, tehát materiális értéke, igen nagyon 
magasra becsű öm ezt az ideális értéket és 
ennek megfelelően ebben az évben 502 ja­
vaslatot 14.910 mérkával jutalmaztam meg.

További 463 használható javas at dijaiá- 
aára további 4880 márkát liaetteltem ki 
muokástársaimnak. Mint már emlitettem, a 
lavaaletok túlnyomó százaléka kisebb jevilá- 
aokra vonatkozik Minden évben ven azonban 
egy egész sereg olyan javaslat, amely a leg­
nagyobb figyelmet érdemli meg és nemcsak 
az üzemnek, hanem a javaslat beadóiénak ia 
előnyére válik. Et as igazi tehelságkiválaaz- 
tás a munkahelyen az üzemen beiü . Minden 
német munkásnak nyitva áll az ut a falfelé- 
jutásboa I

STERiO LEONIDaS
— A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET VÁR­

MEGYÉNKBEN Vármegyénk gazdasági fel­
ügyelőjének jelentése szerint az augusztus 
hónap rendkívül meleg a olyan száraz volt, 
hegy az gazdaságilag már káros leit. A 
kalászosok elceépiése mindenütt befejezést 
nyert, a terméseredmény az előirányzott át­
lagnak megfelelő volt. A kapásfélék, külö­
nösen a tengeri és a cukorrépa a szárai, 
meleg időjárás miatt fejlődésében vissza­
maradt s félő, bogy a torróság és a hoaaau 
szárazság miatt mindkét terményben jelentőn 
terméscsökkenés fag mutatkozni. A száraz­
ság a takarmányterméat is károsan befolyá­
solta. Megkezdték a minőségi búzavetőmag 
akció előkészületeit. A minisztériumtól 65 
vagon nemesített búzavetőmagot kapott a 
felügyelőség kiosztásra, addig azonban még 
a felére sem történt jelentkezés.
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Olyan államot akarunk, mely 
biztosítja a nemzetiségek 

nyelvét, kultúráját és sajátos 
népi fejlődését

At érsekujvári esperesi kerület tanítósága 
pyüléit tartott, emelven megjelentek Thuróczy 
Károly föispáu, dr. H >tényi Rezső Bara-Hont 
megye alispánja ia a kerület magyar és átlö­
vik tanitóaága. A gyűlésen vitéz dr. Divéky 
Andor főszolgabíró nagyhatású bestédet tar­
tott a magyar—az ovik sorsközözeégrö'. Töb 
bek kötött a következőket mondotta :

— Egy olyan Msgyarorazág, melyben a 
magyarság kebelében elhelyezkedett többi 
néptsj alárendelt helyzetbe lép, az elfojtott 
törekvések sok feszítő ereje miatt sohisrm 
lehet nyugodt, kiegyensúlyozott állam. Az 
öntudatos magyarság tisztában van azzJ, 
hogy a kisebbségeket simogató kéz nagyobb 
államtenntartó erőt képvisel, mint a hatalmi 
lényen alapúié kérlelhetetlen szigor. Olyan 
államot akaruuk, amely biztositja a nemre 
liségek nyelvét, kultúráját és síjátos népi 
fejlődését. A magyar kormány nemcsak be 
akarja, de be ia tudja biionyitani azt, hogy 
á nemzetiségek jogos kívánságait a határon 
túliak segítsége nélkül is teljesiti.

A magyar nemzetiségi politika ezer éves 
múltra tekint vissza. Nem tekinthető tehát 
olyannak, mely a mindenkori változó kőiül- 
ményekhea igazodik, hanem a széles múlt­
ból a távolabb jövőbe néz, amiért sohasem 
fog olyan eszközökhöz nyúlni és arra az útra 
térni, mely bizonyos u transcionalisla leibe- 
vflléaekben velünk szemben észak felől néha 
indokolatlanul megnyilvánult.

Magyarország történelmi alkotmányából fa­
kadó lelkiségével bizonyította be politikai 
érettségét oly irányban, hogy szlovák szem­
pontból is alkalmasnak miaőaült arra, hogy 
őket saját kebelén táplálva, ezer éven át meg­
hagyta saját népiségükben, érintetleuül hsgyva 
nemzeti sajátosságukét, nyelvüket és kultú­
rájukat. Ez a történelmi tény a legbiztosabb 
záloga azon feltevésnek, hogy a közlünk élő 
szlovákságot a következő évezred alett sem 
fogja a magyarság elnemzetleniteni.

A magyar nemzet önként vállalt kötelezett­
cége sokkal értékállóbb és őszintébb, mint a 
volt csehszlovák állem szerződésileg lekötött, 
de a kisebbségekkel szemben soha be nem 
tartott kötelezettsége. A szlovák etnikum 
nyelvi jogait és faji kultúrájának kivirágzá- 
■át a magyar államhatalom spontán elhstá 
rozáaból respektálja és azt minden eszközzel 
elő is mozdítja. (a. r.)

Ne ijedjünk meg a téltől, 
hanem felkészülten 
várjuk !

A Közellátáaügyi Miniszter Közellátási Hiva­
talának „Táplálkozzunk helyesen" cimű ki­
adványsorozatában. nagyfontosságu uj munka 
látott napvilágot „Tegyünk el télire zöldség­
éé főzelékféléket" címen. Ezt a füzetet ol­
vassa el minden háziasszony I Hogy a téli 
zöldség- éa főzelékfélék biztosítása milyen 
lényeges egy háztartás életében, azt egyetlen 
háziasszony előtt sem kell különösképpen 
hangsúlyozni. Ar, aki valamely, a termő vi­
déktől csak egy kicsit is távolesö városban 
töltötte el a legutóbbi kél lelet, megtapasz­
talhatta, hogy mit jelent az üres éléskamra, 
ha egyezer a hófúvás váratlanul betemeti az 
utakat éa megakasztja a közlekedést, csak 
két-három napra is. A városi élelmiszerrak­
tárak bármily nagy befogadőképesaégüak ie, 
ha megakad a mindennapos utánpótlás, csu­
pán ideig-óráig képesek ellátni táplálékkal a 
néptömegeket, mert lehetetlenség oly hatsl- 
mss mennyiségű élelmiszeranyagot felhal­
mozni, hogy esetleg heleken át egyedül ebből 
a tartalékból tudták kielégiteni as ezer meg 
ezer hántirtást. Éppen ezért elsőrendű kö­
telessége minden háziasszonynak, aki szivén

KOLONFÉLÉK ■
— KÉT LÉGIRIADÓ LÉVAN. A hazánkat 

ért orosz repüKiámadás során az első légiriadó 
t. hó negyedikéről ötödikére forduló éjszaka 
volt Léván fél egy órától két óráig, a máso 
dik légiriadó 9 én este egynegyed 11 órától 
két óráig. Hála istennek, mindkét riadó sze­
rencséé lefolyású volt. Szerdán este a közön­
rég egy részét a moziban érte a riadó elren­
delése. Megszakították a film vetítését és a 
légiriadó elrendelését vetítették, mire a kő- 
zöaség imponáló nyugalommal, a legteljesebb 
rendben távozott a mozi helyilégéből. Egyéb 
ként a város lakossága általában a legfegyel- 
mezettebben viselkedett mindkét riadó ideje 
alatt s a rendőrség eddig csupán egy embert 
büntetett meg az elsölétítési rendelet vigyá­
zatlanságból történt áthágása miatt. As el- 
sötétítőéi rendeletet a legszigorúbban és pon­
tosan be kell tartani, meri áthágásával nem 
ciupán a magunk, de embertanaink életét is 
kitesszük a veszélynek, ehez pedig senkinek 
nincs joga s a nemreti közösség ellen vét 
a rendelkezést á hágó egyén. Az egyik szlo 
vákiai községben is éppen azzal hívták fel 
az ellenséges repülök figyelmét, hogy a vil­
lamos világítást nem kapcsolták ki. Szeren­
cséjükre a bombák a azántófö dekre hulltak. 
A rendőrhatóaág felhívja a közönség ügyei­
mét erre, hogy mindenki alaposan tanú má­
nyozza át a kiadott hivatalos utasításokat és 
azokhoz tartsa magát. Légiriadó alatt nem 
szabad az u'cln tartózkodni, mindenki vo. 
nu jón a kijelölt óvóhelyekre, vagy saját hé 
záriak pincéjébe. Akinek háza mellett kertje 
van, ajánlatos abban védöhelyet ásni, amely 
megvédi a bombaszilánkok ellen.

— VÁROSI KÖZGYŰLÉS Léva város 
képviselőtestülete f. hó 9-én rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A közgyűlés elhatározta a 
Simor—Bódogh Lajos és a Majláth utcák 
kövezetének jókarba hozatalát. A Simor ut­
cában makadám utat épitenek, olyan módon, 
hogy annak felületét későbbi időben krcka- 
kövol burkolják. A Bódogh Lajos és Mijlálh 
u cák jelenlegi fedő köveit megforgatják éa 
cementhabarcsba ágyazzák. A Bódogh és 
Majláth utcákat bekötik a csatorna hálózatba, 
továbbá a vármegyeháza épü etében szenny­
víz derítőt létesítenek. A közgyü és elhatá­
rozta, hogy felhivast intéz a megyeháza 
szomszédságában levő két legnagyobb bér­
ház tulajdonosaihoz (— Kálvin udvar és 
Kiéin ház —hogy a mrgyeházi derítőhöz 
kapcsolják be épületeiket. Az említett összes 
munkálatokra 40.300 pengőt irányoztak elő. 
Elhatározta a közgyüés, hogy az öreg vágó­
hidat városi Szeretet Házzá alakilja át, 
mellette saját konyhája részére zöldséges 
kertet létesít. A Sseretet Házban közös há­
lótermek lesznek, természetesen külön a nők 
és külön a férfiak részére. Az átalakítást 
olyan módon fogják elkészíteni, hogy a Síé- 
retet Ház kéaöbben fejleszthető legyen. A 
jelenlegi városi szegényházból megfelelő át­
alakítás után 2—2 szobás bérlakást létesíte­
nek. Az' öreg vágóhíd átalakilására mintegy 
18000 pengőt terveznek fordítani. A közgyű­
lés végül elfogadta a Slránszky-féle épület 
megvásárlására vonatkozó szerződés terve­
zetet.

viseli családja gondját, hogy jóelöre gondos­
kodjék sz u kőpótlásban beállhetó váratlan 
akadályok esetere kellő mennyiségű élelmi­
szertartalékról. A téli élelem eraktározással 
való biztosítása szinte egyidős az emberrel 
és különösen a magyar asszonyok voltak bi 
rések évszázadokon keresztül konzerválási 
eljárásaikról. A mindinkább elgépiesedö és 
elkényelmesedö nagyvárosi é'et okoite, hogy 
ez e hasznos tudomány az utóbbi évtizedek­
ben egyre jobban báltérbe szorult a háztar­
tásokban és a téli kamra módszere helyett 
asszonyaink rátértek a „kényelmesebb" ké­
szen vásárlás útjára.

A mai, háborús megszorításokkal tűzdelt 
és rásdásui szeszélyes időjárású éveknek kel­
lett eljönnie, hogy ismét életre támadjon a 
közellátáa szempontjából annyira megbecsül­
hetetlen „tele kamra" elve.

Amit meg kell írni
Ne csak a Belváros utcáit öntözzék, ha­

nem aránylagosan a többit is. A 
Koháry-utca állandóan porfelhő­
ben úszik.

Fővárosi csapatok jönnek városunkba. 
Öltöző az nincsen, a félig kész 
futópályán gaz nő, a bejáratnál 
építették fel a WC t. Nem fogják 
emelni városunk jó hírnevét.

Még mindig látni némely lévai keres­
kedő üzletéből Levice felirásu 
csomagoló zacskókat kikerülni. 
Nem volt még idejük átnyomatni 
az ominózus részt ?

Az LTE-nek vannak pályagondnokai. 
Legyen gondjuk arra, hogy a le­
látóra azok is felférjenek, akiknek 
odaszól a jegyük.

Örömmel üdvözöltük, hogy felszán­
tották a Tisza Istvan-utcai üres 
telket. Háború van, minden talpa­
latnyi terület beültetése fontos De 
itt van szeptember közepe és a 
felszántott területen csak térdig érő 
gaz nőtt olajos magvak helyett. 
Ezért kár volt felszántani és feles­
leges költségeket csinálni.

A Perecnél vízbe lóg egy vaskorlát, 
egyet már a vízbe dobtak a 
gyerekek.

Ha a Kaszinó melletti névtelen közt nem 
tudjak tisztán tartani, akkor a ható­
ság zárja el a közlekedés elő).

— KITÜNTETÉS. D?. Schwaier Jenő lévai 
tarfa’ékoi orvos zászlói, fö.’dink a Kormány­
zói dictérö e ismerést nyerte el a hadiaza- 
isgga>, az ellemég előtt teljeiitett kitűnő 
szolgálataiért.

— ÁTHELYEZÉS. Venely Jánost, az OTI 
lévai póuztáráDslc főtisztvise1 öjét Veszprémbe 
helyezték át. Távozón vesitssége a lévai 
keresztény közéletnek, amelynek honvuévek 
iorán buzgó éi lelkes munkása volt.

— A HERCEGPBIMÁS VÁRMEGYÉNK­
BEN. Szeptember 8 éa kezdte meg Serédi 
Justtioián bíboros hercegprímás bérmakör- 
utját vármegyénkben. A vármegye határán 
Tnuróczy Károly főispán ét dr. H (lányi Rezső 
alispán fogadták. Az első napon Ipolyvieken 
oiztoita ki a bérmá'ás szentségét.

— MEGALAKULT a lévai Levente Egye­
sület ussószekosztálye. Több mint 90 teggal 
rendelkezik és máris figyelemreméltó mun­
kásságot fejt ki.

— A BARSBARACSKA1 LEVENTÉK 
szeptember 6-án rendezték gyűjtésüket a 
keleti hadaiiotéren küzdő honvedek részére 
Az eredmény: 1 bunda, 1 lábzsák, 4 db. 
szőrme, 1 pár harisnya, 3 pár fussekli, 1 
bőrkesztyű béléssel, 1 db. sepka, 2 db. 
pullever, 1 pár érmolegitő, flanelt, 1 csomag 
pamut, 380 pengő és 90 fillérért uj áru. A 
vezetőség eiuton mond köszönetét a nemes- 
szisű adakozóknak.

A konzerválás, azaz a tartósítás nem bo­
szorkányság — győz meg bennüoket lege­
lőször is ez sz uj füzet éa bö válssstékot 
kinél a legkisebb háztartásban is végrehajt­
ható módszerekből. Tárolás, száritás, sszalás, 
a főzelékek savanyítása, sózása, az ecetsa 
eljárások, a gőzöléséé koozerváláe egytílegyig 
mind olyanod, amelyek némi kis munkával 
lehetővé teszik, hogy bármekkora mennyi­
ségű élelemmel töltsük meg kamráinkat. Úgy­
szólván nincs egyetlsn főzelék- vagy zöldség­
féle sem, amit ne tehetnénk el télire — éa 
méghozzá filléres költséggel, hiszen a nyári 
és az őszi évadban ösaaehaeonlilhatatlanul 
olcsóbbak a beszerzési lehetőségek, mint té­
len, úgyhogy, aki most gondoskodik éléskam­
rája megtöltéséről, az nemcsak a mindennapi 
eledelét raktárossá el jóslőre, hensm igen 
siásaottevő megtakaritásl is slér.
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— ELJEGYZÉS. Orbán Erzsébet ei Simo- 
nutli Ernő Léva, jegyesek. (M. k. é. h.)

— ÚJABB ADOMÁNYOK A HARCTÉREN 
KÜZDŐ KATONÁINK a a hivatásos ápoló­
nők felszerelésének céljaira: Uj. Krél Mihály 
fűszer- éa gyarmatáru nagykereskedő is 
személyzete 150 P őt, Borcsányi Gyuléré 5 
P őt adamányozott. Nagybócsai Sérközy 
Elemér detektív, Nádhásy Gyula detektív, 
Béres Endre nyug, detektív, Grácaer Frigyes, 
Csepely Antal, Velky Jenő detektivgyakor- 
nokok együttes gyűjtés*  egy táraas- 
vacsora alkalmával 30 pengő. Harkányi Zel- 
tánné vöröskeresztes önk. ápolónő, műtős 
testvér, véradásért kapott 40 pengőjét aján­
lotta fel u. erre a célra. Caekey Jmosná a 
harctérre küldendő csomagok céljaira, illetve 
aütemények kéazilésáre lisztet éa cukrot, özv. 
Kölgyessy Istvánná lisztet és cukrot. Jakab 
csemegekereakedő süteményt adott, Tripiska 
Gyuláné 1 üveg rumot, Franciscy Irma a 
hivatásos ápo'ónők harctéri felizereléaéhez 
egy meleg szvettert küldött, Knapp Dávidné 
egy szőrme bundabélést, Schubert Pálné 
szőrmedarabok, Pe'czer I us szőrmedarabok, 
Rohonyi Arthurné egy budabélést és egy 
azőrmekeztyüt. Ugyancsak Rehonyi Arthurné 
sebesült katonáinknak 1 drb. imakönvvet, 1 
rózsafáiért, 3 drb. mosdószivacaof, 2 szép 
pánt, 8 drb. borotvakendőt, 1 borotvakést ée 
sok minden egyebet juttatott. Záhorszky 
Istvánná 3 drb. borotvakendőt, 1 drb. pipe­
reszappant, Pokorny Arpádné 6 drb. borot- 
vakendöt és folyóiratot, Faragó Róza 1 drb. 
mosószappant, özv. Medveczky Sándorné 
folyóiratokat, könyveket, Widder Jenő folyó­
iratokat, könyveket, Kin!ovila Jenöné folyóira­
tokat adományozóit. Létesítendő katonai 
Udü'őnk számára v. Berthóty Dezsődé 2 drb. 
párnát, Pollák Adolf cég 18 drb. porcellán 
leveseztányért, 18 drb. porcellán kávésbög­
rét, Kovács Jenő cég 1 drb. kendőt, 1 orsó 
cérnát, br. Majthényi Lászlóné 1 drb. por­
cellán tálat, könyveket, dr. Bégner Gyuláné 
1 doboz zsilettet, nagymennyiséit! könyvet, 
folyóiratokat, gyapotot éa egészségügyi fel­
szereléseket juttatott. Fogadják a nemeaszivü 
adakozók mélységes hálánkat. Schubert Tó­
dorod vármegyei vöröakerrsztea önk. főápolónő. 
- — GÁZOLT A VONAT. F. hó 5 én dél­
után Andor Jinos 60 éves földműves szeke­
rén Bénytelepről Bény községbe hajtott, hogy 
kutyáját beollaasa. A bényi sorompó nélküli 
vasúti átjárónál nem vette észre az arra ro­
bogó személyvonatot, a az elütötte Andor 
János szörnyethalt, hét lova elpusztult.

— ÁTHELYEZÉS. Iványi János ipolysági 
áll. gimnáziumi tanárt saját kérelmére a sze­
gedi m. kir. áll. Klauzál Gábor gimnáaium- 
hoz helyezték át.

— LÉGOLTALMI ÍTÉLET. A lévai m. kir. 
rendőrkapitányság Boócz Vilmos lévai lakost 
jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre, behajt­
hatatlanság esetén 3 napi elzárás büntetésre 
Ítélte azért, mert a légoltalmi elsötétítés ideje 
alatt istállójából világítás szűrődött ki a sza­
badba.

— LETARTÓZTATTÁK MAGZATELHAJ­
TÁSÉRT. A m. kir. rendőrség lévai kapitány*  
sága özv. Palkó Ssabó Lajosnó lévai lakos 
ellen többrendbeli magzatelhajtás büntette 
miatt bűnvádi eljárást indított. A tárgyi bizo­
nyítékok elapján előzetes letartóztatásba he­
lyezte a további eljárás végett az ipolysági 
királyi ügyészséghez kísértette.

— HALÁLOS LÓRUGÁS. Stefinek János 
lévai lakos a lévai vásáron oly vigyázatlanul 
haladt a lovak között, hogy az egyik ló 
hason rúgta. Kórhásba szállították, műtétet 
hajtottak rajta végre, de sérüléseibe belehalt.

— FELHÍVÁS A HADBAVONULT IPAR- társulati tagok családtagjaihoz. 
A lévai ipartáraulat elnöksége feihivja a had­
bavonult önálló iparosok és kereskedők hoz­
zátartozóit. hogy amennyiben a „Bajtársi 
Szolgálat Segítő Bizottságának*  támogatását 
műhelyük, üzletük, vagy saját személyük ér­
dekében igénybe kivárják venni, jelentkez­
zenek ez ipsrtársulat irodájában.

— A POLITIKUS CIPÉSZT .MÁSFÉLÉVI 
FOGHÁZRA ÍTÉLTÉK Pomoii Bálint lévai 
cipész több ismerősével politizálni kezdett, 
eközben a kommunizmust dicsőítette és a 
magyar nemzetre gyaláskodó kijelentéseket 

tett. Az ügyészség nemzetgyalázás és a tár­
sadalom törvenyea rendjének (elforgatására 
irányuló izgatás vétsége miatt emelt vádat 
ellene és a budapesti büntetőlörvényszék ötös 
tanácsa Vályí Nagy István dr. elnöklésével 
csütörtökön vonta felelősségre. A bíróság a 
bisonyitó eljárás befejezése után bűnösnek 
mondotta ki a politikus cipészt a terhére 
rótt bűncselekményekben éa jogerősen más­
félévi fogházra Ítélte.

— AZ IPOLYSAGI m. kir. áll. Szondy 
György-gimnáziumban bét azegéoysorsu te­
hetséges fa. usi gyermek nyer ingyen isko­
láztatást a vallás- éa közoktatásügyi minisz­
ter tehetségmentő akciója révén. A hét kis 
magyar falusi gyermek először elszakadva 
szüleitől, oithonától, csillogó szemmel nézte 
az ünnepélyes Veni Sanctén a diákéneklől 
visszhangzó templomot s a padokban azo 
rongó, még ismeretlen diáktársait. Tekinte­
tükben csupa fogadkozás, reménykedés és 
boldogság ragyogott. Etekben a gyermekek­
ben nem fog csalódni az a segitő kéz, amely 
megnyitotta számukra az elérhetetlennek lát­
szó gimnázium kapuját és otthont adott ne 
kik az internátusbán. Ezek majd bebizonyít­
ják, hogy érdeiuez volt segitökezet nyújtani 
s talán kiérdemlik szorgalmukkal és becsü­
letes munkájukkal, hogy a jövőben minden 
arra rástoruló szegény, tehetséges kismagyar 
számára megnyiljanak az iskolák és a ta- 
nulóotlbonok kapui.

— OLASZ NYELVI TANFOLYAM. A Bu­
dapesti Olasz Kullurintézet rendezéseben ele­
gendő jelentkező esetén október hó ló én 
kezdők és haladók számára olasz nyelvi tan­
folyam nyilk a lévai állami gimnáziumban. 
Az órák a hallgatóságnak megfelelő időben, 
késő délután tartatnak. A tanfolyam tartama 
két félév. Beiralási dij félévenként 5 pengő. 
Jelentkezés az állami gimnázium igazgatói 
irodájában szeptemoer hó 14, 15. es 16 én 
a délelőtti órákban, személyesen vagy tele­
fonon. (Tel. 100.)

— BAJTÁRSI PARANCS. Felhívjuk a ha­
dirokkantakat, hadiözvegyeket és tű.harcoso- 
kat, hogy vasárnap, szeptember 13 án dél­
előtt egynegyed 11 órakor az iroda előtt 
megjelenni szíveskedjenek. Innét kironuluok 
az Uj honvédlaktanyába, ahol am. kir. 22-3. 
honv. pótszázad parancsnokság hősi halott 
bajtársainak emléket állított, melynek feiava- 
ttai ünnepségén veszünk részt. Minél nagyobb 
számban legyünk ott. A formaruhások sisak­
kal, formaruhában. — Becsülettel a hazáért 1 
Elnökség.

Mozilátogatók figyelmébe!
A m. kir. rendőrkapitányság rendeletére:
Az esetleges légitámadások veszélye miatt elő­

adásaink kezdésének időpontját a következők sze­
rint állapítottuk meg.

Hétköznap: fél 6, fél 8.
Ünnepnap: fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 óra.

Kérjük a t. közönségét, hogy a fentiekre való 
tekintettel az előadások kezdetére pontosan szíves­
kedjenek megjelenni

Igazgatóság.

FIGYELEM! U] ÜZLET! FIGYELEM!
Tisztelettel értesítem Léva város nagyérdemű közönségét, 
hogy Léván, a Kossuth Lajos-tér 4. szám alatl, folyó 
hó 15 én megnyíló üzletemben állandón kapható lesz: 

Cukorka, gyümölcs, zöldségféle, tej- és tejter­
mék, élő és vágott baromfi, tojás, vad és libamáj.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel:

Orbán Erzsébet

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Gergely István Szabó Julianna fia 

István József — Macala József Kaczlán Erzsébet 
leánya Magdolna Mária — Neubauer Erzsébet fia 
halvaszütetett — Cserno István Klucsár Erzsébet fia 
István — Kopanicky József Bori Margit leánya 
Olivia Ilona — Janstó János Kopanyica Júlia 
leánya Valéria.

HÁZASSÁG: Pásztor Sáudor ref. Szabó Rozália rk.
HALÁLOZÁSOK: Roskó Teréz 6 h. napos — 

Suchal Domonkos 62 éves — Stefánek János 67 éves.

Ipolysági anyakönyvi bejegyzések
SZÜLETÉSEK: Majovszky Sándor Sliez Ilona 

leány — Nemet Géza Polacsek Erzsébet leány — 
Hanczkó Mihály Sági Erzsébet fiú — Gáspár Mihály 
Forgács Róza fiú — Varga Mária fiú.

HÁZASSÁG: Gémesi Károly rk. DancsóErzsébet rk.
HALÁLOZÁSOK: Varga Júlia 18, Piri Margit 19, 

Tóth Imre 18, Boldis István 72, Skerlecz József 32 éves.

SPORT ------ 1
Súlyos vereség Komáromban.

Komáromi AC—LTE 7:1 (2:0).
Az első NB mérkőzésünkön a Báli nélkül' 

kiálló LTE megérdemelt súlyos vereségei 
szenvedeti. Ilyen küzdő szellemmel nem re­
mélhetünk sikereket. A még súlyosabb vere­
ségtől csak Kazár szenzációs védése men­
tette meg a csapatot. Kivüle csak Kátay, 
Németh I, Horváth II. küzdött szívvel. Elfo­
gadható volt még Németh II, Halász és 
Nemcsok. Boros formán kívül van. Angyali 
csak a hátvéd helyén felelt meg. Birner és 
Sztehlik teljes csődöt mondott Nagy baj van 
a csapatszellem körül. Az LTE most a leg­
szigorúbb rendszabályokat lépteti életbe és az 
MLSZ uj szellemének meg nem felelő játéko­
sokat örökre eltiltja. Valóban itt az utolsó óra. 
Reméljük, hogy a lévai fiuk észhez térnek és 
ma Ercsi ellen a régi szívvel fognak küzdeni, 
hisz sok _ törleszteni valónk van Ercsivel 
szemben. Ők vitték el bajnokságunkat, még 
nem sikerült ellenük győzni. Mi ma az LTE 
kétgólos győzelmét várjuk. A mérkőzésre való­
színűleg igy áll ki az LTE : Kazár — Németh 11., 
Angyali — Kátay, Németh I, Horváth II. — 
Báli, Boros, Halász, Nemesük, Matulányi. 
Szóbajöhet még Pindür, Sztehlik és Bozsenyik.

Felhívás a közönséghez I Ma megkez­
dődnek az NB mérkőzések Léván. Buzdítsuk 
a lévai fiukat. Tartózkodjunk a játékvezető, a 
saját és ellenfél játékosainak sértegetésétől, 
mert ez a pálya letiltását vonhatja maga után. 
Mutassuk meg, hogy lévaiakhoz méltóan 
viselkedünk. Szájunkból csak a „Hajrá LTE“ 
hangozzék el.

Levente—Verebély 3:3 (1:2). Nagy­
szerű küzdelmet vívott Verebélyen a két csa­
pat. Minden dicséretet megérdemel a vere- 
bélyiek sportszerű játéka. A lévai gólokat 
Gápel I. (2) és Lutovszky lőtték. Kitűnt Gáspár. 
Báli, Boocz, illetve a jobbhátvéd és bal­
összekötő.

Az ÉSE-Cikta engedélyt kért labdarugó 
levente csoport szervezésére. Kérjen az LTE is.
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Bajtársi parancs.
Felszólítjuk a lévai Tűzharcos Főcsoport 

tagjait, hogy tagsági könyveiket a felszólításra, 
akik még be nem mutatták és tagdijaikat 
sem rendezték, azok a könyvecskét ás Károly 
csapatkereszt igazolványt tartsák kéznél és a 
megbízottnak ki a bajtársakat felkeresi mu­
tassák elő, tagdijat is okvetlen fizessék ki. A 
tagdijakat nem fizetők a jelvény viselésére 
tovább nem jogosultak, tagdíj minden év junius 
31-ig esedékes és a jelvényt csak az visel­
heti, kinek tagdíja rendezve van. Szabó László 
bajtárs ideiglenes megbízott fogja az ellenőr­
zést levezetni.

Becsülettel a Hazáért' 
VEZETŐSÉG.

A verebélyi járás főszolgabírójától. 

4737—1942. szánt.

Pályázati hirdetmény.
Bars.és Hont k. e e. vármegyék verebélyi 

járásához tartozó barsfüssi körjegyzőségben 
elhalálozás folytán megüresedő segédjegyzői 
állasra pályázatot hirdetek Felhívom mind­
azokat, akik erre az állásra pályázni óhajta­
nak, hogy szabálysz rűen felszerelt kérvényü­
két 1942. évi szeptember hó 26 án 12 óráig 
hivatalodhoz annal is inkább adjak be, mert 
a később érkezett pályázatokat figyelembe 
venni nem fogom Az állás javadalma a 
62.000 1926 B M. számú rendeletben meg­
állapított és a hatályos kormányrendeletekkel 
módosított fizetés és a VI lakbérosztálynak 
megfelelő lakáspénz.

Az állás azonnal elfoglalható.
Verebély, 1942. évi szeptember hó 4.

báró Weisz-Hortenstein Jenő 
főszolgabíró.

A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

2230—1942. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Lévai Takarékpénztár r. t. képv. dr Mocsy Aha 

ügyv. Léva végrehajtatónak Pálinkás Lajosné szül. 
Bállá Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 4642 P. 85 f. tőkekövetelés es já­
rulékai behajtása vegett a Hontíüzesgyarmat község­
ben fekvő s a hontfüzesgyarmati 722. sz. tjkvben 
A. I. 1. sorsz. 2332. hrsz alatt egészben Pálinkás 
Lajosné sz. Bállá Eszter nevén álló ingat anra 30 
P. kikiáltási árban, u. o. 722. sz. tjkvben A. I 2 
sorsz. 3576-a hrsz. alatt egeszben adós névén álló 
ingatlanra 5 P. kikiáltási árban, u. o. 722 sz. tjkvben 
A. I. 1—4. sorsz. 6, 8., 10., 11. sorsz. 602. 1027 b., 
1341 b. 1441|'b, 2869 b., 3414|a hrsz-ok alatt egész­
ben adós nevén vezetett ingatlanra 1375 P. kikiál­
tási árban, u. o 1156. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 233. 
hrsz. alatt egészben adós nevén vezetett ingatlanra 
200 P. kikiáltási árban, u. o. 856 sz. tjkvben A. I. 
1. sorsz. 234. hrsz. alatt egészben adós névén ve­
zetett ingatlanra 400 P. kikiáltási árban, u. o. 1544. 
sz. tjkvben A. I, 1. sorsz. 3820 c. hrsz. alatt egesz­
ben adós nevén vezetett ingatlanra 450 P. kikiál­
tási árban, u. o. 1401. sz. tjkvben A. 1.1- 2. sorsz. 
38l9jb. 2. 3820|a. hrsz-ok alatt fel részben adós né­
vén vezetett ingatlanra 285 P kikiáltási árban u. o. 
1954. sz. tjkvben A. I. 3, 4., 6., 7. sorsz. 13>0|b.. 
2857 b. hrsz-ok alatt fel részben adós nevén veze­
tett ingatlanra 180 P. kikiáltási árban, u o. 1955. 
sz. tjkvben A. I. 2. sorsz. 1440 b. hrsz. alatt ' «rész­
ben adós nevén vezetett ingatlanra 70 P. kikiáltási 
árban, u. o 2194. sz. tjkvben A. I. 1—2. sorsz. 
1026 b., 2331. hrsz alatt fel részben adós nevén ve­
zetett ingatlanra 120 P. kikiáltási árban, u. o. 2195. 
sz. tjkvben A. I. I. sorsz. 3129 b hrsz. alatt fél 
részben adós nevén vezetett ingatlanra 200 P. ki­
kiáltási árban, u. o. 2196. sz. tjkben A. I 1. sorsz. 
604. hrsz. alatt '|4 részben adós nevén vezetett in­
gatlanra 175 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést
1942. évi okt. hó 2. napján d. u. 15 órakor
Hontíüzesgyarmat községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házas ingatlant a kikiáltási 
ár felénél, egyéb ingatlant a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°|o-a, amelyet a ma­
gasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Léva. 1942. évi junius hó 17. napján.

KAC7.IÁN BÉLA s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
BOLDISNÉ, kiadó.

SIEMENS

RÁDIÓ
A NAGY GONDDAL KÉSZÜLT 
7 UJ SIEMENS SZUPERRÁDiÖ 
ANYAGA MEGBÍZHATÓ, HANGJA 
MINT MINDIG: TÖKÉLETES!

MEGHÍVÓ.
A LÉVAI TEMETKEZÉSI EGYLET 1942. 

évi szeptember hó 13-án, vasárnap d. u. 
2 órakor a Kath. Kör nagytermében

alapszabály módosító
83 közgyűlést tart, amelyre ezúton hívja meg 
a tagjait és felkéri a vezetőség, hogy min­
denki a saját érdekében jelenjen meg.

TÁRGY: Alapszabályok módosítása a M. Kir. 
pénzügyminisztérium 49.262—1942. 
számú rendelete értelmében.

F1GYELMEZTETES: Az alapstabályok 21 
§ értelmében, hogy a közgyűlés határozat 
Képes legyen, a tagok "részének megjele­
nése szükséges, ha a kitűzött időben a % 
rész nem jelenne meg, úgy 1 Qrai várakozás 
után a tagok számára való tekintet nélkül a 
közgyűlés határozat képes.

Léva, 1942. szeptember 5.
ELNÖKSÉG.

Tóth Arthur kir. járásbíróság! végrekajtó, Léva.

512—1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Korpás László ügyved által képviselt Simko 

József javara 1238 P. 48 f. töke és több követelés 
es járulekai erejeig, amennyiben a követelésre idő­
közben res^letfizetes történt, annak beszámításával, 
a lévai kir. jbiróság 1941. évi PK.739. sz. vegzesevel 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1941. évi tebr. iy-én letoglalt 1570 re 
becsült ingóságokra a lévai kir. jbirosag fenti sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1998. 
évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján az árveres megtartá­
sát elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégí­
tési joguk ma is fennáll es ha ellenük halasztó ha­
tályú igenykereset tolyamatban nincs, — végrehaj­
tást szenvedő lakásán, Léván leendő megtartá­
sára határidőül
1942. szept. hó 15. napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag tefoglalt bútorokat, 
lovakat s egyeb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, 
de legalább a becsár ‘,-részéért, készpénz! izeles 
mellett el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi aug. 29-én-
TÖTH ARTHUR 

kir. bir, végrehajtó.

Kerékpár iozolwi
kaphatók Nyitrai és Társa 
könyvesboltjában. Ára 6 fill.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek Szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

üzlet áthelyezés!
Körzeti cukorelosztó és

fűszer- gyarmatáru

a „Balassa kapuból"

Horthy Miklós út 41 sz. 
alá (Vida Jónás textilnagykeres­
kedése mellé) helyeztük át. —

KERN TESTVÉREK

Alapittatott I88I. L E V A.Telefon sz g
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APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma

Egy

és minden nap Zvaránál találkozunk.
7

drb 10 lóerős villanymotor és egy 
köves daráló eladó. Honvéd-utca 5.

502

Eladó ház nagy gyümölcsös kerttel. —
Bővebbet Felszabadulás útja 115

536

Halló I Figyelem I
Minden szombaton és vasárnap este

cigányzene, tánc a 
Szenessy „Kispipa" 
vendéglőjében.

Állandóan frissen csapolt sörök!
Kitűnő ételek és italok 1

Egy kifutó fiút, esetleg tanulót felveszünk
Nozdroviczky vaskereskedésbe 646 

Jókarban levő boros hordók eladók.
Ördögh vendéglő Léva. 647

I . SIRKÖRAKTÁR,
hősi emlékmű, márvány-, gránit-, műkő és 
mindennemű epületkö, továbbá kőfaragó es 
vesnöki munkákat jutányosán vállalok s eladok 

STAUDINGER SÁNDOR 
őskeresztény 

sirkökereskedő, kőfaragó és vésnök.
| Ipolyság, Szent István-út 24.

D. . | | . . teljes ellátásra elfogadok,
rakleanyt füiöp, Hítier-u. 2. 637

Egy
Léva.

finom városi bunda (férfi) eladó, meg­
nézhető Csernák Gyula uriszabónál 

638

70 drb. angóra nyúl ketreccel alkalmi áron 
sürgősen eladó. Érdeklődni lehet: özv.

Streichernénál. 639

Hét darab magló-sertés eladó. Felszabadu­
lás-u 40 szám. 64

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
1/ ' l üvegezett válaszfal fából és egy nagy 
ixOt pléh reklámtábla, teljesen uj, eladók. 
Bővebbet Molnár fodrásznál. 642

I I ' l keresek. Egész házat is kibérelek, 
LdkdSt de csak istállóval. Ifj. Csákányi 
Sándor, Léva. Templom-tér. 645

Eladó háromszobás, uj ház. Magtárköz 6.

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek
’ír mellett folyósít

Eladó 150x150 ikerablak. Koháry
56.

Kifutó-fiu 15—16 éves felvétetik. 
Pollák Adolf cégnél.

foglalkozik a banküzlet minden ágával
A keresztény kereskedelem hitelellátása akció lebonyolításával 

megbízott pénzintézet.

Kifutó fiú, esetleg leány azonnal felvé­
tetik. Schück Gyula Léva. 651

Cl -I ' ház és telek. Érdeklődni Matyás-
CladO király 7. 654

VÁROSf MOZGÓ LBVA
Szept 13. vasárnap 2-4, *| 47 és *[,9  ó.

A legnagyobb, a legszebb, a legaktuá­
lisabb már eddig is a legnagyobb 
sikereket elért magyar mesterfilm

Dr. Kovács István
Főszerepben: Páger Antal, Simor Erzsi, Tóth 
Júlia, Puskás Tibor, Vaszary Piri, v. Benkő 
Gyula. — Magyar hangos világhiradó. — A 
nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük a 
mélyentisztelt közönséget, hogy jegyeit elővé­
telben biztosítsa mindennap reggel 9 órától.

Szept. 15. kedden este és ’!a9 ó.
Szept. 16 szerdán este »|47 és 1 a9 ó.
Szept. 17. csütörtökön este M47 és *l 29 ó.

Egy bajor falu népi életéből kiragadott 
történet megrázó, szivbemarkoló jele­
netekkel.

FÉRFI A GÁTON
Főszerepben: Paul Richter, Hansi Knoteck, 
Cári Günther. 16 éven aluliaknak is alkal­
mas. — UFA hangos világhiradó.

Szept. 18. pénteken este ’|47 és >[t9 ó. 
Szept. 19. szombaton este 147 és la9 ó. 
Szept. 20. vasárnap 2-4, *| 47 és >'a9 ó.

Hangulatos, mosolygó, dalos, bűbájos 
vígjáték a fiatalságról, a szerelemről.

KADÉT SZERELEM 
Főszerepben: Hidvéghy Valéria, Árpád Mar­
git, Rajnay Gábor, Pataky Jenő, vit. Benkö 
Gyula, Makláry Zoltán.

Figyelem, Figyelem. Előjáték, Előjáték.
A szívvel lélekkel készült film Karády Katalin 
főszereplésével
VALAHOL OROSZORSZÁGBAN... 
Magyarokról—magyarokhoz szól. Ne mulassza 
el megnézni ezt a kettős műsort, mert ez 
élmény, melyet a valóság diktált. — Magyar 
hangos világhiradó. — Elővételi jegypénztár 
mindennap reggel 9 órától. — Vidékieknek 
jegyeket rendelésre fenntartunk.

Tengernyi nehézség ellenére sem nyugszik soha a 
kutatómunka. Mindig csak előre a tökéletesebb felé! 
Philips a világ legnagyobb .rádiógyára. Kutafólabo- 
ratóriumaiból kerültek ki azok a gazdag lapaszfalafok, 
amelyek alapján a Magyar Philips Müvek R. T. 
mérnökei tervezték és magyar munkások százai 
allífoftak össze a minden rádiókereskedésben kap. 

ható IQ42--43 évi rádiókészülékeket.

ELŐRE A VIHARBAN IS !

Nyomatott lyyitrai és 1 ársa könyvnyomdájában. Léván


